

金融赋能“菜篮子”

“整会授信”助农增收

本报讯（记者 孙向阳）为积极落实金融支持“融入京津冀 打造桥头堡”政策，人民银行大同市分行引导金融机构创新授信模式，推动8家农商行和农信社对市蔬菜行业协会开展“整会授信”业务。目前已向该协会成员单位授信8985万元，为农业产业升级和农民增收致富注入金融活水。这是记者22日从人民银行大同市分行获悉的。

蔬菜产业是我市农业支柱产业之

一，但长期以来存在“小散弱”、抗风险能力不足等痛点。“整会授信”是人民银行大同市分行指导金融机构针对行业协会特点量身打造的普惠金融新模式：以行业协会为纽带批量对接菜农，提供定制化金融服务；借助行业协会的组织优势实现金融资源精准对接；通过利率优惠、绿色通道等政策降低融资成本，让利涉农主体。这一模式不仅破解了农业经营主体融资难题，也推动我市蔬菜产业向规模化、标准化、

品牌化升级，实现了从“散户贷款难”到“协会助融资”的转变。

“有了这笔资金，我们不仅能购买优质种子，还能扩大大棚种植规模，今年的产量肯定很喜人！”协会会员、天镇县某蔬菜大棚种植专业合作社负责人欣喜地说。据了解，人民银行大同市分行将总结试点经验，逐步向黄花、杂粮等特色农业领域推广“整会授信”模式，为我市打造京津冀“菜篮子”基地提供更强金融支撑。

古城内机动车乱停放现象时有发生

本报讯（记者 夏明昭）7月以来，记者多次在古城内发现机动车乱停放现象，这不仅影响古城形象，还造成了交通安全隐患。

7月3日至15日，记者多次在古城教场街看到，多处临街商铺外有私家车、出租车停靠在路边，部分车辆甚至与其他违停车辆并排停放，几乎靠近马路中央。尽管司机就在车上，可随时挪车，但此类行为仍有碍观瞻。周边商铺工作人员向记者表示，目前交警在处理违停车辆前会先喊话，为车主预留挪车时间和空间，因此一些车主为图方便，便将车随

意停在路边。

华严寺、法华寺周边的车辆乱停放情况也时有发生。7月8日、15日，记者在这两处观察发现：华严寺北墙所在的清远街道路两侧均有车辆停放，司机虽都在车内，但部分车辆停留时间较长，并非临时上下客；法华寺山门前及对面人行道上也有车辆停放，其中有的仅停留几分钟，有的则停放较长时间。

机动车乱停乱放是严重危害交通安全、降低通行效率、破坏城市文明秩序的行为。在此呼吁广大市民游客自觉遵守社会公德，养成规范停车的习惯，避免占

用道路资源、破坏市容秩序，影响游客与市民的出行体验。同时建议相关部门加大对古城内道路两侧机动车乱停放现象的管理力度，在无停车位的路段严禁车辆停放。

创建文明城市

曝光台

科学用盐讲座 走进永固社区

本报讯（记者 孙露）为全面倡导和普及健康生活方式，近日，大同盐业公司在平城区永固社区开展了一场内容丰富、贴近生活的食盐安全知识讲座，吸引了众多居民积极参与。

“你知道缺碘对人体有什么危害吗？”“每人每天食盐摄入量应控制在5克以内，而许多家庭的实际用量远超标准。”讲座中，大同盐业分公司工作人员围绕居民日常生活中最关心、最实用的食盐知识，从食盐的种类、市场上常见的食盐品种介绍、持续补碘的重要性、食盐专营、健康用盐的食用量、如何辨别假盐和外包装侵权仿冒盐、如何保存食盐这七个核心方面进行了系统、生动地讲解，将专业的食盐知识转化为居民听得懂、记得住、用得上的生活常识。此外，还针对不同年龄段和健康状况的人群，提供了选购食盐的科学知识。

活动现场，居民们全神贯注聆听，积极踊跃提问，互动氛围高涨。大家围聚在展台前，近距离观察了解晋盐产品，并有序领取了晋盐精制盐、2g定量盐勺、晋盐宣传资料以及手提袋。居民们纷纷表示，此次讲座来得十分及时且实用，成功解答了日常用盐中的诸多困惑，尤其是学会了辨别假盐真伪与科学控盐的方法，对保障家庭饮食安全助力极大。

永固社区相关负责人表示，将持续关注居民健康需求，开展更多形式多样的健康知识普及活动，把健康用盐的理念传递给更多居民，让科学用盐成为全民共识，为居民健康保驾护航。

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分，对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义，要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

灰背隼

Falco columbarius

灰背隼栖息于开阔的低山丘陵、山脚平原、森林平原、海岸和森林苔原地带，特别是林缘、林中空地、山岩和有稀疏树木的开阔地方。它主要以昆虫和鼠类等小型动物为食。灰背隼属于中国国家二级保护动物。